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Szakértök 
jönnek megint hozzánk, hogy szá- 

mot adjanak szomoru pénzügyi 

Nehéz munkára 

kell vállalkozniok. Tanácsot kell 

adniok, hogyan lehet üres kass
zá- 

ból nagyösszegeket kifizetni. Ne- 

héz és eddig még megoldatlan 

probléma ez. Különös tanácsoknak 

kell ezeknek lenniök, amelyek 

majd megmutatják a kiutat ebből 

a kilátástalan, sötét helyzetből. 

Egyelőre még csak az biztos, 

hogy a szakértői vélemények és 

tanácsok megtörténnek és a szi- 

goru, komoly gyám rosszalásával 

fognak lesujtani az elhibázott gaz- 

dasági lépések kezdeményezőire. 

Meg fogják állapitani, hogy hol 

történtek tévedések. Kétségtelen, 

hogy ezek a megállapitások nem 

fognak nekünk valami sokat hasz- 

nálni. Valószinü azonban az, hogy 

végzetes tévedésnek fogják minő- 

siteni a konverziót is, amely men- 

tő szahlnaszálnak volt szánva, az 

adósságban alámerült falusi és vá- 

rosi osztály számára. És - lehet 

- hogy ezek a szakértők most azt 

fogjiák ajánlani, hogy ettől az utol- 

só szalmaszáltól is megfosszák a 

falu és város lakosságát, amelyik 

a konjunkturás időkben vette fel 

a gyenge vásárlóerejü összegeket 

s ezeket most a nagyon drága pénz- 

zel kellene visszafizetnie. 

Mi szükség lesz olyan tanácsra, 
amely nem a nép anyagi szanálá- 
sát tüzte ki hivatalos céljául? Van- 

e szükség arra, hogy a módositani 

kivánt konverziós törvényt elejt- 

sék, amikor ez hatalmas tömegek 
életlehetőségét kockáztatná? Vagy 
talán a bankok helyzete veszedel- 
mes a konverzió miatt? Nem. A de- 

konjunkturát nem a konverzió 
okozta, amely maga is a válságos 
idők beteges kinővése. A konver- 

zió szükségességét a kamaltoktól 
óriássá nőtt adósságok teremtették 

meg. Annakidején a bankok hely- 

zete nem bizonyult veszedelmes- 
nek, ami természetes is, hiszen a 

kamatok óriási összegekben foly- 

tak be a pénztáraikhoz. Most az- 

tán, hogy nincs pénz és nem ke- 

rtülnek dobra nap-nap után az 

ősi házak és birtokok, a bankok 
veszélyeztetve érzik egzisztenciáju- 

kat. i 

Reméljük, hogy a külföldi szak- 
értők nem veszik fel a harcot a kon- 
verzió kérdésében a közvéleményel. 

-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinan 

getlen politikai mnai 

da 864-66 Teletonszárma ( 
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A kormány eltörli a választási próémiumot 
Ferdinand király vitte keresztül a földreformot 

BUCURESTI. A kamara tegnap 

délelőtti ülésén Iacobescu kor- 

mánypárti elismeri, hogy a 

kisebbségeknek joguk van sa- 

ját anyanyelvükön tanulni az 

iskolában. 

Dr. Fischer József kérdezi a 

pénzügyminisztert, van-e tudomá- 

sa azokról a nehézségekről, ame- 

lyek a devizaforgalom akadályo- 

zása miatt a kereskedelmet s ipart 

sujtják. A Banca Nationala mód- 

szere megfosztja a belföldi gaz- 

dasági életet a külfölddel való kap- 

csolatoktól. Sürgős intézkedést 

kér. 
INTERPELLÁCIÓ A 

PROSTITUCIÓ MIATT 

Mirescu szociálista megismétli a 

Jorga-kormány alatt már beter- 

jesztett interpellációját az erkölcs- 

rendőrség szabálytalanságai miatt, 

amely rendkivül elitélendő maga- 

tartást tanusit az örömtanyákkal 

kapcsolatban. Azok a közegek, ki- 

ket ezeknek a helyeknek a likvidá- 

lásával biztak meg, 

betársultak az örömtanyákba 

és nem hajtották végre a meg- 

szüntető rendelkezéseket, 

mert az örömtanyák eddigi szobáit 

albérletbe adták ki a prostituál- 

taknak, ugyhogy minden megma- 

radt a régiben, csak az ellenőrzés 

lett gyengébb. Legutóbbi interpellá- 

ciója óta a helyzet még csak roszab- 

bodott és kéri a munka- és népjó- 

létiminisztert, hogy tegye meg a 

sürgős intézkedéseket ebben az 

irányban. 

Ioanitesen népjóléti miniszter 

megállapitja, hogy 

Mirescunak igaza van. 

A prostituáltak nagy veszélyt je- 

lentenek a társadalomra nézve, 

kellő ellenőrzés hiányában. Töre- 

kedni fog, hogy az egészségügyi 

miniszterhez visszakerüljön az er- 

kölcsellenőrzés. 

A MOTAS-FÖLDGÁZTÁRSA- 

SÁG VISSZAÉLÉSEI 
Ghimbeanu lupista kérdést in- 

téz a kereskedelmi miniszterhez, 

van-e tudomása arról, hogy 

a Motas igazgatósága alatt 

álló földgáztársaság Medgye- 

sen, Tordán, és Dicsőszent- 

mártonban lehetetlen árpoliti- 

kát folytat, 

megneheziti a gyáripar s a kisipar 

boldogulását. A földgáztársaság ki- 

uzsorázza Marosvásárhely, Dicső- 

szentmárton, Medgyes és Torda 

közönségét. 
ÉLJEN A KIRÁLY! 

BUCURESTI. A kamara tegnap 

délutáni ülésén Radulescn Mehe- 

dinti, a felirati javaslat előadója 

válaszol a vitában elhangzottakra. 

Ami magát a trőnbeszédet illeti, ar- 

ra először is azzal válaszol, hogy 

Éljen a király!" A képviselők fel- 

állva tapsolnak. Kéri Argetoianut, 

ne csapjon fel a korona védőjéül, 

nincs erre szüksége a koronának, 

amely mellett a nemzet áll. 

Ezután Ducának Maniuról tett 

kijelentéseire is reflektál és hang- 

sulyozza, hogy 

a román politikában még nem 

akadt olyan férfiu, aki annyi- 

ra magában egyesitette volna 

a korona iránti respektust és a 

polgári öntudatot, mint Ma- 

niu Gyula. 

Socor azt kérdezte, miért 

törölték el a prémiumot? 

Socor: Csak rámutattam arra, 

hogy a nemzeti-parasztpárt prog- 

ramjában benne van a prémium 

eltörlése. 
Radulescu Mehedinti: 

Itt ünnepélyesen kijelentem, 

hogy el fogjuk törölni a pr- 

miumot. 

neni 

.... 

Mihalache: Ha a földreformot 

idejében megkapta volna az or- 

szág, ugy máskép zajlott volna le 

a háboru és nem került volna any- 

nyi borzasztó áldozatba. (Nagy 

taps). Ferdinánd király személye- 

sen mondotta nekem, hogy 

az agrárrelormot és az általá- 

nos választójogot ő, a király 

személyesen vitte keresztül 

Nem hiszem, hogy ezt meg mer- 

né cáfolni valaki, 30 évig volt a li- 

berális párt uralmon, de mindig 

ellene volt a reformoknak. 

Duca: Bratianu lonel a földre- 

form megalkotása előtt összehiv- 

ta a liberális pártot és ezt mon- 

dotta: Vagy mindnyájan együtt 

megyünk és megalkotjuk ezt a 

nagy reformot, vagy visszavonu- 

lok a politikai élettől. 

Bratianu György, Braianu Io- 

nel fia tiltakozik a történelem 

meghamisitása ellen és hogy két- 

ségbe vonják a liberális párt ér- 

demeit a korszakalkotó reformok 

körül. 
Mihalache: Arra válaszoljon, 

hogy van az, hogy a liberális párt 

annyit hangoztatott népmentő po- 

litikája dacára 

Romániában, ebben a gazdag 

országban, a legszegényebb a 

paraszt, a legtöbb az analfa- 

béta és a legnagyobb a halá- 

lozási aranyszám? 

Kegyelmet kap a halálraitélt öt hitlerista 

Kommunisták ki akarták kiálltani Szovjet-Németországot 

PÁRIS. A német jegyzék átadása 

az egész világsajtóban nagy szen- 

zációt keltett. A politikai, és diplo- 

máciai körök a legnagyobb érdek- 

lődéssel kisérik Németország és 

Franciaország közötti kényes ügy 

kifejlődését. E jegyzéknek még 

az az érdekessége, hogy a világhá- 

boru után ez az első hivatalos de- 

mars, amit Németország Francia- 

országhoz intézett. 

BERLIN. Bauxenben 70 kommu- 

nistát fogtak el, akik kiáltványo- 

kat osztogattak szét. A kiáltványok 

felszólitják a német népet, hogy 

támadja meg a jelenlegi őrséget és 

rázza le magáról azt a sulyos igát, 

amit már 1 esztendeje visel és mi- 

nél előbb kiáltsa ki Szovjet-Né- 

metországot. 

BERLIN. Tegnap délután Kei- 

serhofban Hitler és a centrum- 

párt delegátusai között tárgyalások 

folytak arról, hogy a két párt mi- 

képen dolgozhatna együtt a je- 

lenlegi parlamentben. A kormány- 

körök nem hisznek a tárgyalások 

eredményében és pesszimista han- 

gon szólanak róla. A nemzeti szo- 

ciálisták ellenben meg vannak győ- 

ződve, hogy a tárgyalások komoly 

eredményekre fognak vezetni. 

BERLIN. A német lapok nagy 

érdeklődéssel kisérik Hitlernek azt 

a kijelentését, hogy kész hüséget 

esküdni Hindenburgnak és a wei- 
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mari alkotmány tiszteletbentartá- 
sát esküvel igéri. A lapok gunyo. 
san mutatnak rá, hogy Hitler és 
társai már nagyon sokszor tettek 
ünnepélyes fogadásokat, de azokat 
sohasem tudták megtartani. Isten 
őrizze Németországot, hogy a je- 
lenlegi birodalmi gyülést felosz- 
lassák, mert akkor a következő 
választáson az egész birodalom fel- 
bomlik. 

HITLER BESZÉDE A 
HALÁLRAITÉLTEK KI- 
VÉGZÉSE ELLEN 

BERLIN. A választások miatt 
elrendelt politikai szünet tegnap 
végetért. A horogkeresztesek az 
elsők, akik éltek az alkalommal és 
tegnap éjjel a Sportpalastban nagy- 
gyülést tartottak, amelyen Hitler 
éles beszédet mondott a halálra- 
itélt hitleristák kivégzése ellen. 

BERLIN. A szociálisták hiva- 
talos lapját, a „Vorwárts"-et teg- 
nap 3 napra betiltották, mert Pa- 

pen birodalmi kancellár program- 
jával kapcsolatosan a kancellár 
személyéről gyalázó kifejezéseket 
használt. 

HITLERÉK BIZALMATLAN- 
SÁGOT SZAVAZTAK PAPEN.- 
NEK 

BERLIN. A porosz tartomány- 
gyülés tegnapi ülésén a birodalmi 
biztos választása ügyében szavaza- 
többséggel elfogadták a nemzeti 
szociálisták inditványát, amely 
szerint a tartománygyülés Papen 
kancellárnak bizalmatlanságát fe- 
jezi ki. 
A szavazásnál a hitleristák ezt 

kiáltották a német nemzeti pártiak 
felé: „Le a reakcióvall!" 

Ezután a tartománygyülést szep- 
tember 21-ig elnapolták. 

HINDENBURG JÓVÁHAGYTA 
PAPEN JAVASLATAIT 
NEUDECK. Hivatalos értesités 

szerint Hindenburg birodalmi el- 
nök tegnap 
jóváhagyta Papen kancellár 
gazdasági és pénzügyi javasla- 

tait, 

azzal a módositással, hogy a javas- 
lat kidolgozásánál tartsa szem 
előtt a kormány 
a német munkásság megélhe- 
tésének biztositását és Német- 
ország szociális gondolatát. 
BERLIN. Beuthenből jelentik, 

hogy a statáriális biróság a kor- 
mány elé terjesztette az öt halálra- 
itélt hitlerista kegyelmi kérvényét, 
az irásbeli itélettel együtt. Jogász- 
körökben az a hir kering, hogy a 
halálraitélt hitleristáknak okvetle- 
nül meg fognak kegyelmezni. 
e. 

Leverték az eguadori 
véres forradalmat 

BUENOS-AYRES. Az eguadori 
forradalmat tegnap a kormánycsa- 
patok Ruito fővárosban heves és 
véres összeütközések után leverték 
és a lázadoktól megtisztitották a 
fővárost. 

Már egyszeri hirdetése is 
meggyőzi önt arról, hogy a 
„JÓREGGELD! 
ésa,JÓESTÉT! 

hirdetése eredményes ! 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A rendőri 
nyomozás a Baga-féle bélyeghami- 
sitással kapcsolatosan ujabb ada- 
tokra bukkant.. Megállapitást 
nyert ugyanis, hogy Baga két év- 
vel ezelőtt már tervbe vette, hogy 
hamisitás utján szerez pénzt ma- 
gának s e célból több egyénnel 
folytatott tárgyalást, akiket mint 
finanszirozókat akart bevonni a 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 
vári rendőrségnek régóta huzódó, 
megoldásra váró kérdése a prosti- 
tuált nők ügyének rendezése. 
Amióta a nyilvános házak be- 

csukták kapuikat, a társadalom- 
nak ezek a szerencsétlen páriái 
napokhosszatt az uccán kóborol- 
nak. Feltünő viselkedésükkel és 
gyakori botrányos jelenetek meg- 
rendezésével sulyosan veszélyezte- 
tik a közerkölcsöt. 
Különösen az éjszaákai órákban 

válik tarthatatlanná a helyzet, 
amikor az uccai nők még a járó- 
kelők türhetetlen molesztálásától 
sem riadnak vissza. 

pénzhamisitásba. Az első terv 1000 

Türhetetlenné vált a bolvárosban 
az uccali nők hotrányos 

viselkedése 

Jobbérzésü családok az éjszakai 

CSIKÁGÓ. A hirhedt csikágói 
banditavezér Al-Capone jelenleg a 
börtönben piheni ki viharos éle- 
tének és alvilági büneinek zajos 
fáradalmait. Al-Capone jelenleg az 
atlantai börtönben ül, ahol 11 évi 
büntetését tölti ki. A börtönigaz- 
gatóság a legszigorubb intézkedé- 
seket irta elő Al-Capone kettőzött 
őrzésére, ugyhogy a börtönőröknek 
senkit sem szabad a hirhedt alvi- 
lági banditavezérhez az igazgató- 
ság kivételes engedélye nélkül be- 
bocsátani akár látogatóképen akár 
hirvivőül. 
Még az ujságiróknak is nehéz 
tudósitást szerezniök Al-Capone 
börtönéletéről s igy annál érdeke- 
sebb az a hiradás, hogy a rettegett 
banditavezér a börtönben minta- 
szerüen viseli magát és szorgalma- 

KOMFORTOS, modern uccai 2 szoba, 
konyha, fürdőszoba, ujonnan parkettez- 
ve és kifestve, kiadó. Mikes Kelemen- 
ucca 17. sz. 

Baga már két évvel ezelőtt tervezte 
az ezerlejesek hamisitását 

lejesek hamisitása lett volna, de 
tekintve, hogy nem kapott pén- 
zes társat, az akkori pénzhamisi- 
tási tervet elejtette. A bélyegha- 
misitással kapcsolatosan letartóz- 
tatott egyéneket a napokban szál- 
litják vissza Bukarestből s a to- 
vábbi vizsgálat végett a kolozsvári 
ügyészség rendelkezésére 
ják. 

bocsát- 

órákban már ki sem járhatnak az 
uccára, mert tudják, hogy 
kellemetlenségeknek teszik ki 
magukat. A Ferencz József-uti 
vashid környéke valóságos leány- 
kereskedelmi tőzsde képét nyujt- 
ja. Itt gyülekeznek össze a társa- 
dalom kivetettjei s itt igyekeznek 
szert tenni kétesértékü kalandja- 
ikra. 
A rendőrségnek egyszer már 

rendet kell teremtenie ebben a ké- 
nyes ügyben olyanformán, hogy 

a belvárostól távolabbeső uc- 
cákba belyezzék át a prostitu- 

ált nők gyülekező helyét. 
Ezt kivánja a város erkölcse és jó- 
izlése. 

Mit csinál börtönében 
AI Capone, a Il évre elitélt 
alvilágie banditavezér? 

san dolgozik a cipészmühelyben 
egész estig, közben pedig jóizüen 
fogyasztja el a közönséges rab- 
kosztot, pedig künn a szabad „al- 
világban" ugyancsak válogatott a 
legfinomabb pezsgős vacsorákban. 

Al Caponét naponta ezren és 
ezren szeretnék meglátogatni bör- 
tönében. A börtönigazgatóság azon- 
ban csak a banditavezér feleségét 
bocsátja be hozzá azt is szigoru 
ellenőrzés mellett. Amikor a ban- 
ditavezér napi sétáját a börtön ud- 
varán megteszi, az összes rabok 
áhitattal, bámulattal tekintenek 
mesterük felé és odaadnák fogság- 
ban töltendő hátralevő éveiket, ha 
csak egy szót is válthatnának a 
csempészkirállyal, az alvilág iri- 
gyelt fejedelmével .. 

hiz 

Bpróhirdetések 
Egy szó ára ! lej; vastagabb betüvel! 2 lej. 

GYAKORLOTT kötőnőket és egy 
spulnizónőt fölveszek. „Record" áruház. 
Széchenyi-tér 3. 

MEGVÉTELRE keresek egy nagyon 
jókarban levő szép, modern, háló-beren- 
dezést. Cimeket „Készpénz" jeligére a 
kiadóba kérek. 

RUHASZEKRÉNYEK, tükrös mozs- 
dó, fotellak eladók. Reg. Ferdinand 30. 
II. emelet balra. 

Lapelárusitókat magas jutalókkal felveszünk! 

csak 

I. évfolyam, 70. z jl 

A keleteurópai agrá államok a határsorompy H 
megszüntetéséért sz 

küzdenek 
BERLIN. Német 

rök a legnag 
kisérik a kelet-európai agráráll, mok varsói konferenciájának 
utóbbi eredményeit. Nagy elépit 
tellel állapitják meg, hogy azok 
az államok, amelyek az agrár blokkot alkotják, legfőbb célju. 

yobb érdeklődés, ; 
í apt: 

peChód 

Győzödjön meg a BONYHAV hentesáruk minőségeiről 

nak nem azt tekintik, hogy Ne. y metországnak az agrárterméket - importjánál segitségére legyenek i 
A jelenlegi varsói konferencia cél. 4 fől ja az, hogy az egymás között fenn pet r álló legégetőbb kérdéseket, a vám. fés mi 
tarifák leszállitását és a határso. ünk is rompók megszüntetését mine t 
előbb végrehajthassák. Poiret 

fizetéski 
i H Hja, Elmebeteg fiát kötéllel 

megfojtotta egy Kolaz 
elvetemült anya n szk ! 1 

HAMBURG. Borzalmas családi mind c: 
dráma játszódott le Hamburg kül. pékek városának egyik házában. Egy elég 
ijómódu hamburgi iparos család bélyege 
tagjai közül a nagyobbik fiu vala. 
milyen szerencsétlenség folytán el- 
mebeteg lett. A fiu édesanyja any- 
nyira szégyelte ezt a családi sze. meteo1 
rencsétlenséget, hogy fése sz 

elhatározta, hogy a fiát, mi. várhat 
előtt nyilvánosságra kerül a 

betegsége, elteszi láb alól. 
Az anya borzalmas elhatározását D E 
valóban tett követte. Fiát valami- l lyen ürüggyel tilori 

felcsalta a padlásra, ahol az- 
tán egy kötéllel megfojtotta. haldol 
Az elvetemült anyának e bün- marás 

tettére nem is jöttek volna rá, ha 0Igon: 
a kisebbik fiucska el nem szólja fekszi 
magát a szomszédban, ezt mond- rend 

Anyuka kötelet kötött a bá- betegs 
tyám nyakára! sagosI 

A gyermeknek ez a mondása a mint i 
rendőrség fülébe jutott, mire el- tasztr 
rendelték a fiu exhumálását és kezhe 
valóban megállapitották, hogy a 
szerencsétlen elmebeteg fiu erősza. nemz 
kos halál utján mult ki. ügyi 

utazo 
[ / viseln 

RADII korm 

, szág PÉNTEK, szeptember 2. erre 
Bucuresti. 15: Gramofon. 14: Gramo- Te R 

fon. 18: Vegyes hangverseny. 19.10: A 
hangverseny folytatása. 20: Rádió sza- megh 
badegyetem. 20.40: Gramofon 21: He- Jábar 
gedü. 21.50: Szkeccs. 21.45: Flóta. 22.15: Titul 
Zongora. korm Budapest. 11.15: Hangverseny. 14 
Déli harangszó. 14.05: Parádi József ci- - 
gányzenekara. 17.45: Budapesti koncert- folyó 
zenekar. 19: Felolvasás. 19.30: Gramo- pont 
fon. 21: Felolvasás. 21.30: Neumann t 
László hegedül. 22.10: Szinjáták a Stu- ta 3. 
dióból. Utána Horváth Gyula cigány- Igen 
zenekara. tart, Bécs. 13.30: Silving-ákvartett, 14.40: nyi Lotte Lehmann gramolonon. 15.10: Gra- 
molfon 18.20: Nemes de Alamor-zenekar. t j 
22.15: Bruckner-szimfóniák. 24.10: Sal- inö 
japin gramofonon. 24.30: Tánczene. 

- a tak Terjessze mindenütt 
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öszerkesztő: S. NAGY LÁSZLÓ 

sztésért és kiadásért fele
l : 

Aszerkes AYER ANTAL 

eptember 2. Péntek. Róm. 

aptár özept István, Rebeka. Prot. 

fan, Olga. Görög. Mamant. Izr. 1. Elul
. 

echódes. 
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1 földmüvelésügyi mini
szter kölcsönt 

pált a mezőgazdasá
g céljaira s nagy- 

ehezen kapott is egy banktól. 
És mi még csodálkozunk, hogy ne- 

ünk is nehezen kölcsönöznek a ban- 

kok ! 

Poiret, a világ
hirü párisi divat

király 

etéskép
telen lett... 

Hja, mindig tudta, mi az utolsó 

divat.. 

Kolozsovári pásár. 

Hallotta? A kolozsvári nagyvásá- 

ron sok volt a résztvevő. 

Ilgen, csak az volt a baj, hogy 

mind csak részt pettek, egyeb
et nem... 

pékek beszélgetnek. 
Oloasta? Nem törlik el a kenyér- 

pélyeget. 
2 Hát a kenyérbélyeghamisitlást? 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásjelen- 

tése szerint jobbára esőrehajló idő 

várható meleg légáramlással. 

- Inspekciós gyógyszertárak : 
Dr. Biró (Főtér). Apostol (C. Re- 
gele Ferdinand). Demeter (C Mo- 
ülor Palóczy (Cal. M. Foch. 
- Járosy Dezső pápai kamarás 

haldoklik. Járosy Dezső pápai ka- 
marás, a kitünő temesvári zene- és 

orgonamüvész, több mint egy éve 
fekszik sulyos betegen az irgalmas- 
rend egri kórházában. Ez idő alatt 
csaknem állandóan sulyosbodott 
betegsége, mig most állapota vál- 
ságosra fordult. Az orvosok sze- 

rint javulás nem várható és a ka- 
tasztrófa minden percben bekövet- 
kezhet. 

- Románia résztvesz az olasz 
nemzetközi vásáron. Gafencu kül- 
ügyi alminiszter tegnap Barriba 
utazott, ahol Romániát fogja kép- 
viselni az olaszok által rendezett 
nemzetközi vásáron. 
kormány még megalakulása előtt 
elhatározta, hogy valakit az or- 
szág képviseletében ki fog küldeni 
erre a nemzetközi vásárra, amely- 
le Románia az olasz kormánytól 
meghivást is kapott. Gafencu ut- 
jában Velencében találkozni fog 
Titulescuval, akivel a jelenlegi 
ormány üzeneteit fogja közölni. 

- A kolozsvári Katholikus Kör 
folyó hó 3-án (szombaton) este 
pontosan fél 9 órakor Brassai-uc- 
ta 3. szám alatt levő disztermépen 
Igen fontos ügyekben értekezletet 
tart, amelyre az összes választmá- 
Nyi tagokat és a Kör rendes tag- 
lait feltétlen megjelenésre kéri az 
mökség. 

Megtartották a hadirokkan- 
k nyolcadik nemzetközi kong- 

resszusát. Bécsben tizenegy ál- 
Am, százhatvan kiküldöttje jelent 
meg a hadirokkantak nyolcadik 
emzetközi kongresszusán. A gyü- 
és elhatározta, hogy a mostani su- 

905 gazdasági és politikai körül- 
mények között is minden erejével 
emzetközi béke és szolidáritá- 
sért dolgozik. 

A jelenlegi 

Botránnyal fejeződőtt be a ma- 
gyar vizipólók amerikai turája. A 
magyar uszók és vizipólózók teg- 
nap tartották turájuk utolsó mér- 
kőzését Newyorkban. A 100 yar- 
dos gyorsuszásban 54.2 mp.-el győ- 
zőtt. 1000 méteres gyorsuszásban 
az amerikai Ruddy győzött, má- 
sodik a magyar vitéz Halassy. A 
vizipólócsapat Newyork váloga- 
tottja ellen játszott. Az amerikai 
csapat botrányosan durván ját- 
szott és a játék az első félidőben 
a magyar csapat 4:2-ös vezetésé- 
nél félbeszakadt. 
A NAC mégis inditja csapatát a 

nemzeti bajnokságokon. Megem- 
lékeztünk arról, hogy a nagyvára- 
di NAC visszavonta csapatát a 
nemzeti bajnoki mérkőzésektől. A 
bukaresti sportkörök nagy megüt- 
közéssel fogadták a NAC visszalé- 
pését és fegyelmi eljárást sürget- 
tek a NAC ellen. A fegyelmi vizs- 
gálatra azonban nem kerül sor, 
mert a nagyváradi csapat képvi- 
selője bejelentette a bukaresti lab- 
darugó szövetségnél, hogy a NAC 
résztvesz a bajnoki küzdelmekben. 

TEKÉZŐ SPORT 
Az FTC-Rapid közötti nagy le- 

számolás tegnap folyt le nagy ér- 
deklődés mellett, a felvonuló FTC 
12 és Rapid hófehérbe öltözött 12 
játékosát külön taps jutalmazta. 
A felállott csapatok üdvözlése után 
izgalmas menetekben folytatták le 
a reváns jellegü játékukat, FTC 51, 
53, 52-156 pont. Rapid 36, 52, 44 
=132 ponttal végzett. Utána sze- 
mélyi küzdelmek voltak, amiket 
az FTC nyert. Jelen döntés szerint 
az FTC az erősebb, amit az ambi- 
ciós Rapid játékosok nemsokáig 
fognak élvezni hagyni, mert ujabb 
revánsot fognak venni. A rendezés 

Rendületlenül kitart példátlanul 
olcsó áraíval 

CZzZINKk 
estő és vegytisztitógyára. 

A kolozsvári vasutas csapat 

Székelykereszturon. A kolozsvári 

CFR ujjászervezet futballcsapata 

vasárnap Székelykereszturon ját- 

szik az ottani CSE jóképességü csa- 

patával. 
A KAC országos tenniszverse- 

nye. A KAC országos tenniszver- 

senyét szeptember 8-11-ig ren- 

dezi meg a Magyar-uccai KKE pá- 

lyákon. A KAC országos versenye 

máris sikeresnek igérkezik, mert 

arra Erdély és Bukarest legjobb 
játékosai neveztek be. 

Az olimpiászon szerepelt ma- 

gyar versenyzők második csoport- 

ja ma este érkezik Budapestre. A 

diadalmasan szerepelt magyar 

olimpikonok második csoportja 

ma este érkezik vissza Budapest- 

re. Ezzel a csoporttal érkeznek ha- 

za a világbajnok kardcsapat tag- 

jai: Piller, Petschauer, Kabos, Ge- 

revieoh és Gykais. Az Országos 

Testnevelési Tanács a magyar tár- 

sadalommal karöltve, ezalkalom- 

mal is nagyszabásu fogadtatási ün- 

nepséget rendez a hazatérő olim- 

pikonok számára. 

a szövetség választmányának ülé- 
se este 8 órakor és utána a vezető- 
ség átvonul a Kovács-pályára a 
Hargita felavatására játszandó 
Hargita -Bohém mérkőzésre a csa- 
patelnökökkel együtt. - Szomba- 
ton este a Kovácsféle pályán a 
Vasas és Pálma között reváns mér- 
kőzés lesz. - Szombaton az FTC 
a Talpas-pályán záróversenyt tart 
a tagjai részére. - A tordai ce- 
mentgyár tekézőcsapatának mun- 
kálatai megkezdődtek Huszti Bá- 
lint vezetése alatt. - A marosvá- 
sárhelyi kerület szervezését Haj- 
nal, a CFR elnöke vezeti le, aki 
annak idején a futbalkerület ve- 

elsőrangu volt. - Pénteken estef zetője is volt. 
.. 

Ma délután temetik Galamb 
Gusztávot, a repülőgépével lezu- 
hant müegyeemi haligatót. Amint 
a „Jóreggelt!" tegnapi száma kö- 
zölte, Galamb Gusztáv budapesti 
müűegyetemi hallgató, mintegy 150 
méter magasságból a müegyetem 
repülőterén repülőgépével lezu- 
hant és szörnyethalt. A tragikus 
véget ért Galamb Gusztávot ma 
délután temetik a magyar főváros 
részvéte mellett a hősök temető. 

jébe. 
- Kik nyertek az osztálysorsjá- 

lék huzásán? Az osztálysorsjáték 
tegnapi huzásán nyertek: 100.000 
lejt: 54323. 75.000 lejt: 42733. 20 
ezer lejt: 29075, 72770. 25.000 lejt: 
68720, 4470, 23412. 20.000 lejt 
63318, 16823. 15.000 lejt 48258. 
37939, 76112, 77853, 46884, 37760 
és 24580. 

- Magyar müvész milliós kár- 
téritési pere Csehszlovákia ellen. 
Kisfaludi Strobl Zsigmond kiváló 
magyar szobrász félmillió csehko- 
rona erejéig perli Csehszlovákiát. 
Kisfaludi Strobl Zsigmond még a 
magyar kormánytól kapott meg- 
bizást a kassai kadettiskola disz- 
termének diszitésére. A hatalmas 
és müvészies munka már félig ké- 
szen volt, amikor a cseh csapatok 
Kassára bevonultak és összerom- 
bolták. 

- Megbukott a párisi divatki- 

rály. A Poiret világhirü párisi di- 
vatcég fizetésképtelenséget jelen- 

tett s közelebbről meg is fog szün- 

ni. Poiret már hónapokkal ezelőtt 
kilépett a cégből, de utódai a régi 

elnevezést használták. 

felmegy Budapestre, 
okvetlenül keresse meg a 

ahol mindig találkozik 
erdélyi ismerősökkel. 

- A kalapácsos gyilkos bün- 
ügye az itélőtáblán. Mint ismeretes 
Fischl Frigyest egy budapesti ke- 
reskedő felbérelte, hogy ől kala- 
páccsal gyilkolja meg, mert igy 
a gyilkosság után családja hozzá- 
juthat a hatalmas biztositási ösz- 
szeghez. Fisch! Frigyes bünügye a 
budapesti itélőtáblához került, 
ahol a Kállay-tanács fogja megtar- 
tani a főtárgyalást október 4-én. 
A kalapácsos gyilkos bünügyét 
Kecskés táblabiró adja elő. 
- Sikeres tüdődaganat-operáció. 

Egy londoni kónházban rendkivül 
nehéz és kényes operációt végez- 
tek. A beteg tüdődaganatban szen- 
vedett s egy vércsomót kellett az 
orvosoknak a tüdőartériából eltá- 
volitani. Az operáció igen nagy 
ügyességet igényelt, mert ha egy 
percen belül be nem fejezik, a sziv- 
müködés megáll s a beteg menthe- 
tetlen. Az operációt eddig még 
csak hét esetben végezték sikere- 
sen Németországban és Svédor- 
szágban. 

- Egy orosz sarkvidéki expedi- 
ció megtalálta Amundsen jegyze- 
teit. Egy orosz sarkvidéki expedi- 
ció, a Cheluskin-foknál, Amund- 
sen 1919 évi expediciójának állo- 
máshelyén megtalálta Amundsen 
sajátkezü jegyzeteit. Ugyancsak ta- 
láltak néhány jegyzetet Sverdrup 
kapitánynak, Amundsen munka- 
társának kézirásával, valamint egy 
eölöpöt, amely az expedició állo- 
máshelyét jelzi. 

- A Tisza-parton temetés- 
dit játszó gyermekeket elte- 
mette a leszakadt föld. Megrenditő 
szerencsétlenség történt tegnap a 
Tisza partján. A Tisza-part mel- 
lett elhuzódó mély árokban szok- 
tak rendszerint játszadozni a kör- 
nyéken lakó gyermekek s ez igy 
volt vasárnap délelőtt is. Gulyás 
Károly és Szárcsik Péter ötéves 
gyermekek épen temetésdit ját- 
szottak és betakarták magukat 
zöld galyakkal, amikor az árok 
tetejéről néző több gyermek sulya 
alatt a föld beszakadt és az „elte- 
metett" gyermekeket a föld is el- 
temette. A gyermekek segélykiál- 
tásaira Homolya László hentes lett 
figyelmes, akinek azonban csak 
Szárcsik Pétert sikerült megmen- 
teni, mert Gullyás Károly időköz- 

A legolcsóbb 
a legjobb 
a legszebb 

a legrégibb 

képes családi lap 

Erdélyi Szemle 
Szépirodalom 

müvészet 

tudomány 
közgazdaság 
szinház-mozi 

Olarus Kert Kabarét, 
BUDAPEST, Rákóczi-ut 



CLUJ-KOLOZSVÁR. Néhány 
nappal ezelőtt, amint jelentettük 
is, a kolozsvári rendőrség letartóz- 

talta Miclea Anna szülésznőt, aki- 
nek a lakásán nagyobb mennyisé- 
gü hamis 20 lejeseket találtak. A 
kihaligatás alkalmával a szülésznő 
áazt vallotta, hogy a hamis pénzt 
egy Costica nevezetü nagyszebeni 
fiatalembertől kapta. 
A rendőrség azóta állandóan 

nyomoz a pénzhamisitók kézre- 
keritésére, de a nyomozás csak az 
elmult éjszaka hozta meg a kivánt 
eredményt, amikor is 

a rendőrség letartóztatta Vas 
Ferenc volt vasuti tisztviselőt, 
akinél megtalálták a hamis 20 
lejesek gyártásához szükséges 
sgépeket és alkatrészeket. 
Vas Ferenc már régi ismerőse a 

kolozsvári rendőrségnek. Évekkel 
ezelőtt több kolozsvári üzletbe tört 
be s ezért a törvényszék 2 évi bör- 
tönre itélte. 

A vasutasból betörővé lett vas- 
uti tisztviselő büntetése kitöltése 
után is megmaradt a bün utján, 

vezetőszerepet kapott a nem- 

Hamis huszlejesek gyártása miatt Kolozs- 
vuáron letartóztatták a bánffyhunyadi 

pénzhamisító banda vezérét 
rég leleplezett bánffyhunyadi 

pénzhamisitó bandában, 
amely banda hamis ezerlejesek 
forgalombahozatalával kisérlete- 
zett. 

Ezzel az üggyel kapcsolatosan 
néhány heti vizsgálati fogság után 
a főtárgyalásig az ügyészség sza- 
badlábra helyezte, de Vas Ferenc 
ezt az időt sem akarta tétlenül 
tölteni. Megpróbálkozott a 20 leje- 
sek hamisitásával. Ma délelőtt a 
most leleplezett pénzhamisitással 
kapcsolatban előreláthatólag ujabb 
letartóztatások történnek. 

Miliós vagyonával széditette áldozatait a Kalozs- 
váron leleplezett nemzethözi szélhámasnó 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A Jóes- 
tét!" tegnapi számában jelentettük, 
hogy a kolozsvári rendőrség letar- 
tóztatta Kun Mária, temesvári 
szélhámosnőt, aki a rendőrség bün- 
ügyi osztályán dr. Backner Gréta 
álnév alatt 200.000 lej elsikkasz- 
tása miatt feljelentést tett Kovács 
Zoltán kolozsvári fiatalember el- 
len. A vizsgálat folyamán a nő 
nem tudta követelését bizonyité- 
kokkal alátámasztani. Amikor az- 
tán a feljelentés kezdett gyanussá 
válni, 

saját magát sem tudta iga- 
zolni, 

s igy a rendőrség Temesvárról kért 
információt, amelyre megjött a 
válasz s kiderült, hogy az állitóla- 
gos Backner Gréta, Kun Máriá- 
nak nhivják s lopásért és szélhá- 
mosságért körözés alatt állt. 
Ugyanakkor a szélhámosnő elő- 

életére vonatkozólag a rendőrség 
érdemes adatokatnak jutott a bir- 
tokába. Kun Mária hosszabb időn 
keresztül Bukarestben tartózko- 
dott, ahol a szélhámosságoknak 
egész sorozatát követte el. Gazdag 
emberekkel tartott fenn összeköt- 
tetést és 
magát dusgazdag nőnek ját- 
szotta ki, akinek külföldön 

sokmilliós vagyona van. 

Közben különböző üzleti pró- 
bálgatásokat tervezett, aminek az 
eredménye mindenkor az lett, hogy 
a külföldi bank nem utalta át ide- 
jében a kért összeget s igy pilla- 
natnyilag néhány ezer lejre van 
szüksége, amely összeget minden- 

kor gazdag ismerőseitől csalta ki. 
Kun Mária ismerőseinek lakásául 
mindig a legelőkelőbb szállo- 

dákat nevezte meg 
s nagyon gyakran ismerőseivel a 
szálloda kapujáig kisértette ma- 
gát s amikor a kiszemelt áldozat 

s...e........................ 

: Erdődi Mária: Kis primás 
Regény két kötetben. Ára 160 Lej. 
A kitünő ifjusági regény, minden 
magyar leánynak hasznos és élve- 
zetes olvasmányt nyujt. Megren- 
delhető a „lóestét!14 és Jóreggelt! 
kiadóhivatalában. 
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a szálloda környékéről eltünt, Kun 
Mária is 
kiment az uccára, hogy haza- 
gyalogoljon a külvárosi gar- 

niszállóba, 
ahol szobát tartott fenn magának. 
A szélhámos nőnek Bukarestből 

néhány héttel ezelőtt azért kellett 
elmenekülnie, mert az egyik is- 
merősétől pénzt kért s az ismerős- 
nek a Continental-szálloda egyik 
szobáját nevezte meg lakásául. Az 
ismerős, aki a nőt többszőr elki- 

sérte a szállodáig, egy alkalommal 
a szobájában akarta felkeresni. 
Legnagyobb meglepetésére a kér- 
déses szobában 

a szélhámosnő helyett az 
egyik országgyülési képviselőt 

találta. 
Kiderült, hogy Kun Mária so- 

hasem lakott a szállodában. A vél- 
letlenség folytán a rendőrkézre 
került szélhámosnőt a kolozsvári 
rendőrség a temesvári rendőrség- 
nek adja át. 

Kedvező eredmény lesz 
az épíiílőmunkások szírájkja 

ügyékben 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Amint a 

„Jóestét!" tegnapi számában je- 

leztük, az épitőmunkások még 

mindig nagy lelkesedéssel és kitar- 
tással folytatják a sztrájkot. Teg- 

nap ujból megkezdődtek a taár- 

gyalások az épitőmunkások és 

épitési vállalkozók között s a meg- 

beszélések egész nap folytak. Vég- 

leges eredmény mindezideig nin- 

csen, de remélhetőleg a mai tár- 

gyalások befejezésével megegye- 

zésre kerül a sor. Ez a megegye- 

zés, ami az épitőmunkások sztrájk. 

ját megszüntetné, nagy megelége- 

dést váltana ki a munkásság, 

munkaadók és a közönség köré- 

ben is. 

Szomoru mérlegyel végződőött 
a kolozsvári országos vásár 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Talán még 

sohasem készültek fel a pénzre- 
éhes termelők ennyire az országos 
vásárra, mint épen az idén. 
den elképzelhető dolgot talált ott 
az a néhány vevő, aki egyáltalán 
megfordult a vásáron. ÉEllenben 
a vásárosok nem leltek pénzt a sze- 
rencsétlen vevők zsebében, mert 

hiába, ha egyszer az adófizető pol- 
gárokat a sok adó és egyéb gaz- 
dasági okok a végső leromlásba 
döntik, akkor nem igen lehet a so- 
vány zsebekből egy ilyen nagyvá- 
sáron, csak pénzcseppeket kisaj- 
tolni. Azt is csak azoktól, akiknek 

még egyáltalán van ebből a ritka 
tüneményből. . 
Tehát megkezdődtek és befeje- 

zést nyertek a vásárok. Mert több 
vásárról van szó: Ruhavásár, mar- 

Min- 

tól 

havásár, bazár, rövidárukereske- 
dés és a többi. Tegnap délután a 
leromlott gazdasági válsághoz 
még az a sajnálatos dolog is hozzá- 
járult, hogy az eső zuhogni kez- 
dett. 
Munkatársunk több vásári árus- 

megkérdezte, hogy milyen 
arányban áll a tavalyi vásári for- 
galom az ideihez. Erre azt az egy- 
öntetü választ kapta valamennyi 
részéről, hogy mintegy 

50 százalékkal 
idei 

csökkent az 

iorgalom a tavalyihoz 

képest. 

Ilyenformán befejezésül, mond- 
hatni, üres zsebbel vettek bucsut 
a szabadtéri kereskedők Kolozsvár 
városától és a legujabban befeje- 
ződött világválságos nagyvásártól. 

I. évfolyam, 7). 

Egy reltélyesy 
E párisi bűniei 

Ereöeti francia 
bűnügyi regény 

(35) 
Rajmund felugrott székérő] 
- Ez valóban ugy 

mondta. 
Annyi bizonyos, hogy Rajmum 

eléggé eszes férfiu volt, de aról 
fogalma sem lehetett, hogy néla 
mily bámulatos eredményre 
hat az ember, ha valamely tén 
legapróbb körülményeit is észleli 
és abból okszerü következtetéseke 
von. 
Az orvos diadalmaskodott. 
Minden emberben meg van a 

a gyöngeség, hogy kifejtse kel. 
venc tehetségeit. 
Ép olyan őszinte örömmel biz,. 

nyitotta éles látását, mint midőn 
az erős munkás feélkarral emeli 
föl a roppant terhet, melyet tár. 
sai alig tudnak megmozditani 

- Ergo, - folytatta, vigan ve. 

regetve barátja vállát, ergo köze- 
ledünk. A temetőben férfiu és , 
névtelen levél szerzője, a mi Po. 
tenci mesterünk gazdája, egy és 
ugyanazon gazember. És meg kell 
adni neki az igazságot, hogy ügyes 
gazember. Ha tehát sokat tartott 
arra, hogy tanuja legyen ezen 
gyülőletes szentségtörésnek, ez azt 
bizonyitja, hogy az ön és az ő ér- 
deke közösek, mig ellenben a her. 
segnőével ellenkeznek és hogy kel. 
lő pillanatban az ön segitségére 
számit. Oh! Oh! Föltevéseink me- 
zeje nagyon is szükre vonul. Van 
kiindulási pontunk és ha segitsé- 
gemre akar lenni, végre földeritjük 
a valót. 

Összesen tehát ennyit sikerült 
megtudniok. A rejtély további meg- 
fejtése még nehezebb volt. Mert 
Delorge Rajmund semmit sem 
akart felfedni abból, amit tudott. 
Legris azonban türelmes volt és 

tudta, hogy munkája, illetve tü- 
relmes várakozása apránkéntcsak 
meghozza a maga gyümölcsét. 
És valóban ennek is eljött az 

ideje. 

törént, 

VII. FEJEZET. 

A titok első nyitja. 

Raj Egy nap aztán Delorge ] 
törté: mund elmondta családjuk 

netét. 
Delorge kapitány és Lesperal 

Erzsébet egy szép tavaszi napon 
keltek össze s esküvőjük napj4 
óta élvezték megérdemelt boldos 
ságukat. 

Azonban a kapitány, aki mil 
dennap várta alezredesi kineveze 
sét, észrevette, hogy két, három 
századparancsnok a szokásos ki 
fejezés szerint, átugorja őt, akik 
nek pedig nem volt egyébb érde 
mük, mint rokonságuk, nem egyé 
joguk, mint a pártfogás. 

Azután pedig minden szokás el 
lenére és anélkül, hogy tudni 1e 
hetett volna miért, alig egy él 

alatt kétszer változtatták meg 
helyőrséget. 
Szeptember hóban Vendombó 

Tarbesbe mentek, a jövő március 
ban Tarbesból Pontivyba. 

(Folytatjuk) 
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